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g  Технологическая карта разработана на бетонирование 

^  ленточных фундаментов большой протяженности с  помощью м аги ст - 

8  рального и звеньевого  транспортеров и виброжелобов.
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Ш.ОРГАНИЗАЦИЯ И ТЕХНОЛОГИЯ СТРОИТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА

1 . До начала бетонирования ленточных фундаментов е  помощью 

м аги стральн ого , зв ен ьевого  транспортеров и виброжелобов долины 

быть выполнены следующие работы :

планировочные и земляные;

по установке арматуры;
опалубки и раскрепление е е ;  

э стак ад е ;
по установке на эстакаде одного или нескольких м агистраль­

ных транспортеров и для  подачи бетонной смеси и м есту  укладки^ 

системы ле гк и х  распределительны х (зв ен ьев ы х ) транспортеров , мон­

тируемых на катучих фермах, перемещаемых вдоль м агистрального  

транспортера;

подвешены хоботы к распределительным (звен ьевы м ) транспор­
терам ;

устроено освещение территории площадки с т р о и т ел ь ст в а , про­
е зд о в  и рабочих м ест ;

подготовлены  бригады бетонщиков и проведен инструктаж по 
технике безоп асн ости , составлены  калькуляции и выданы наряды на 

работы , подденащие выполнению;

заготовлены  инструменты, инвентарь и приспособления, н еоб ­
ходимые для бетонирования и бесперебойной работы ленточных тран­
сп ортеров .

2 . Применение ленточных транспортеров наиболее ц е лесо обр а з­
но в летних условиях ври бетонировании сооружений большой протя­

ж енности, а также при отсутствии  подъездных путей  для  автом обиль­
ного и других видов транспорта к объекту бетонирования.

ЕДоль широких и длинных массивных фундаментов прж бетониро­

вании устанавливают на эстакаде один или несколько магистральны х 
транспортеров. Для подачи бетонной смеси к м есту укладки ис­

пользую т систему легки х  распределительных транспортеров, «о п ти ­
руемых на катучих фермах, перемещаемых вдоль м агистрального 

транспортера (р и с .1 ) .  Е распределительным транспортерам подвеяж - 

вают хоботы . Для транспортирования беточной смеси применяют 
звеньевые и стационарные ленточные транспортеры, оборудованные 

лен той  с наружной резиновой обкладкой .

Грасса транспортера не долина иметь р езких изломов в  п л а в е . 

Прямые (в  п ла н е ) участки  транспортерной линия в  ц елях  уменьшения 

п ер егр узок  смесью составляю т из целых секций, дхя и зготовлен и я
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которы х применяет ленты  повышенной прочности , в тон чи сле  арми­

рованные стальными гросами.

3 .  При транспортировании бетонной смеси ленточными транс­

портерами необходимо руководствоваться  следующими основными тре­

бованиями:

транспортеры должны загруж аться непрерывным и достаточно 

толстым с ло ек  бетонной см еси , чтобы избеж ать ее  расслоен и я ;

транспортерами перемецают смеси с осадкой конуса не более

б см ;

ск ор ость  л е н т  транспортеров не должна превышать I  м /сек, 

прячем  с к о р о сть  движения лен т  системы взаимосвязанных транспор­
тер ов  должна быть одинаковой (допустим ое отклонение О Д  м / с е к );

у глы  подъема и опускания должны быть не выше указанных в 

т а б д . Ш I .

Таблица I

У г о л  наклона транспортера при подаче бетонной смеси

Подвижность бетонной  смеси 
при осадке к он уса , мм

Наибольший у го л  наклона ленты  
транспортера, градусы

при подъеме бетон ­
ной смеси

при сп уск е  бетон ­
ной смеси

До 40 18 J2
4 0 -8 0 15 10

4 . Успешная эксплуатация транспортеров тр ебует  хорошего о с -  

нацения их дополнительным оборудованием : загрузочными устр о й ст ­

вам и , приспособлениями для  очистки , п ер егр узк и  и т . д .  Верхняя 

рабочая  ч а с т ь  ленты  должна иметь ло тк ов о е  очертан и е. Применение 

транспортера  с  плоской  лентой  доп ускается  лишь на р асп р ед ели тель­

ных транспортерах длиной не б о ле е  20 м .

Хия р а згр узк и  и перегрузки  бетонной  смеси применяет барабан­

ные разгрузочны е тележ ки, которые в зависимости о т  натяжения лен ­

т а  д е л я т с я  на два  ти п а : нормальные (д л я  малых натяжений) и тяже­

лы е (д л я  больш их натяж ений). В зависимости о т  объемного в еса  

транспортируем ого г р у з а  и условий работы тележки оснащаются ти­

пом  ролнкоопор  (нормальными, легкими или  тяжелыми).

По направлению разгрузк и  м атериала телехки  д еля тся  на одно­

сторон н и е и двустор он н и е. Для нормальных тележ ек с лен той  шири­

ной 500 ■  650 мм предусмотрен р е ль с о за х в а т  с  ручным управлением , 

вменяются такие рельсозахваты  с  центробежными толк ателям и .

64.0 3 0 1 0 9 О.
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Существующая схема управления телехкой  обеспечивает ее  ос­

тановку в любом м есте , либо с п у л ы а  управления, либо кнопкой 

м естного управления, установленной на тележ ке, а  также аварийную 

остан ов к у , производимую автоматически.

Стационарные разгрузочные плукки применяют для разгрузки  

материалов с конвейера на одну или две стороны. Управление плуж­

ком м охет быть ручное или механическое, с пневмоприводом или 

электроприводом .
Для очистки рабочей и нерабочей сторон ленты , а также бара­

банов предусмотрены очистительные устрой ств а . Для очистки рабочей 

стороны у  конвейеров с лентой  шириной 400 + 600 мм применяют оди­

нарные скребки , а  у  конвейеров с лентой  шириной 800 *  1400 мм -  

одинарные и двойные или капроновые электрические щетки с индиви­

дуальным приводом. Но последние быстро изнашиваются. Для очистки 

нерабочей стороны ленты применяют плужки, а  для  очистки барабанов

-  скребки  разных конструкций, применительно к тем или иным типам 

барабанов . Для очистки у  натяжных или концевых барабанов применя­

ют ж есткие скребки в сочетании с  желобами, а  в  некоторых случаях

-  со шнековыми уборщиками.

Для предотвращения аварий и несчастных случ аев  разработаны 

предохранительные у строй ств а : у стр о й ств о , предупреждающее про­

дольный порез лен ты ; устр о й ств о , контролирующее чрезмерный сход  

ленты  в  стор о н у ; тросовое выключающее устройство для  аварийной 

остановки конвейера из лю бого м еста  по длине конвейера.

Устройство для  аварийного выключения конвейера с помощью 

дистанционных выключателей разработано ВНИИПТШШем. Рабочим э ле ­

ментом я в ля ется  трос диаметром около 3 нм, соединенный с конеч­

ным выключателем и натягиваемой пружиной. В аварийных ситуациях 

рабочий , находящийся в любом м есте вдоль трассы конвейера,м охеi  

остан ови ть  е г о ,  потянув тр ос .

Для предотвращения расслаивания бетонной смеси в м естах пе­

р е гр узки  с одной транспортерной ленты на другую и на местах ук ­

ладки бе з  применения вибролотков и хоботов  след ует  устраивать  

у зк и е  бункера (конические трубы ) высотой не менее 600 мм (р и с .2 ) .

При бетонировании конструкций разреш ается свободное сбра­

сывание бетонной смеси с высоты не бо лее  3 м. Если необходимо 

сп усти ть  бетонную см есь  на большую глуб и н у , применяют звеньевые 

хоботы  (при  высоте до 10 м ) ,  лотки  иди ьиброкелоба (при  высоте 

до 5 и )  и виброхоботы  (при  высоте свыше 10 м ).

1 6 9 М -М
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Хобот (р и с . 1 , 4 )  п р ед ста в ля ет  соб ой  м еталлические вер ти к аль ­

ные трубы , составленны е из конусных з в е н ь е в , по который бетонкую  

см есь  опускают в ер ти к альн о ; при этой  она зап олн я ет  в с е  с еч ен и е  

трубы . В поперечной сечении  зв ен ья  имеют форму к р у га  или квадра­

т а ,  с диаметром или стор о н ой , размеры которых в 2 ,5  -  3 р а за  

больш е максимальной крупности  щебня иди гр а в и я . Звенья имеют дли ­

ну 600-1000 мм и и зготовляю тся  из ли сто в ой  с т а ли  толщиной 1 -Х ,5м м . 

Соединяют их подвесками из арматурной с т а л и  и крючками. Верхнее 

зв ен о  хо бо та  устраиваю т в виде воронки. Применяют хобот  при оп ус ­

кании бетонной  см еси  с  высоты о т  1 ,5  до  10  м.

Глубина проработки  слоя  бетонной  см еси  при использовании  

внутренних вибраторов не долина п р ев осходи ть  1 ,5  длины рабоч ей  

ч а с т и  вибратора ; поверхностными вибраторами уплотняю т с ло й  толщи­

ной о т  100 до  250 мм в  зависим ости  о т  гу с то т ы  армирования к он струк ­

ции.

При возобновлении  бетонирования п о с л е  переры ва с  п ов ер хн ос­

ти бетон а  удаляю т цементную п лен к у , промывают п ов ер хн о сть  б ето н а  

вод ой , укладывают на н ее  тонкий с ло й  р аств ор а  и т о льк о  п о с л е  э т о ­

го  продолжают бетонирование. Рабочие явн  делаю т в  м е с т а х , ук а зан ­

ных в технических услов и я х  на прои зводство  я  приемку стр ои тельн ы х 

я монтажных р а б о т . При перерыве б о ле е  2 ч а со в  возобн овлен и е  б е т о ­

нирования фундаментов доп уск ается  тольк о  п о с л е  достижения бетоном  

прочности  на сжатие не менее 12 кг/см2 .

1У.ОРГАНИЗАЦИЯ И ИЕГ0ДН ГРУДА РАБШМХ

I .  Состав бригады  по профессиям и распределение работы  меж­
ду  звеньями приводится в  т а б л .2 .

Таблица 2

1
зв ен ьев

Состав зв ен а  
п о  профессиям

Е ол-в о
ч ело в ек П еречень p a 6 o i

I 2 3

I Транспортерщик 
2 разряда

Подсобные (т р а н с ­
портны е) рабочие 
I  разряда

Бетонщик 2 разря ­
да

1

2 

I

Прием бею н н ой  см еси  из к у ­
зо в а  автом оби ля -сам освала  
в оункер (в и б р о п к т а т е л ь ); 
очистка к узов а  а в то м об и ля - 
сам освала  и бун к ер а ; вклю­
чение и отключение вибра­
торов  бун к ера ; приемка бе ­
тонной смеси из бункера 
на  магистральный (с та ц и ю -

04.0*. *5 
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я а р я н й ) транспортер  ж п о ­
д а ч а  е е  па передвижные 
транспортеры  с  п е р ес т а н о в ­
к ой  ск р еб к о в ; очж стка л е н ­
ты и п р о х о д о в ; обслуж ива­
ние тран сп ортеров  и у х о д  
з а  ними в  течен и е  смены .

2 [ранен ортерщ их 
\ р а зр яда

Подсобные рабо* 
(тр ан сп ор тн ы е )

54 ие
.транспортны е) I  р а з ­

ряда

I
Приемка бетон н ой  смесж  на 
передвиж ной тр ан сп ор тер  и 
п од ач а  ее  п о  хоботам  н е ­
п оср едств ен н о  в  оп а лубк у  
фундамента с  п ер ес  та н о в к о *  
с к р е б к о в ; очи стк а  л е н т  
тран сп ортеров  и п р о х о д о в ; 
обслуж ивание тр ан сп ор тер ов  
и у х о д  з а  ними в  т еч ен и е  
смены.

Бетонщик 4  р а зр я д а

2
Приемка бетонной  см еси  из 
транспортны х с р е д с т в  не­
п оср едств ен н о  на м есто  у к ­
ла дк и  и укладка  б ето н н ой  
см еси  с  частичной  п ер ек и д ­
к о й , включая п ереки дку  по  
лотк ам  или ч е р е з  х о б о т и ;  
прочи стка  л о т к о в  ихи х о б о ­
то в  в  п р оц ессе  р або ты ; 
разравнивание бетон н ой  с н е ­
с и  и уп лотн ен и е  в и бр а тор а ­
м и ; п ер естан ов к а  ви брато­
р о в ,  л о т к о в  и х о б о т о в ;  вы­
равн и ваете  откры той  п о в ер х ­
н ости  б е т о н а .

2 . Размещение в  рабоч ей  зо н е  тр а н сп ор тер ов , инвентаря «приспо­

соблен и й  и с р е д с т в  налой  механизации при  п од го тов к е  к  бетон и р ов а ­

нию фундаментов п оказан о  на схем е ( р я с . 1 , 8 ) .

3 .  П о с ле д о в а т е ль н о с т ь  выполнения основных операций приводж т-

с я  в  т а б л .З .

Табли ц а  3

Наименование п р оц ессов П о с ле д о в а т е л ь н о с т ь ' рабоч и х

' 1
опею^пия

Транспортирование бетон н ой  
см еси  к м агистральном у тран­
сп ор тер у  на площ адке

П одача бетонной  см еси  и прием­
ному бун к еру  м аги стр а льн ого  
тран сп ор тер а  I-4 6 A  на площ адке 
автосам освалам и  или б е то н о н а со ­
сами с  за в о д а  непреры вного ихи

16964-оЦ 101
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цикличного действия ; приешса 
бетонной смеси в бункер транс­
п ор тер а ; очистка кузова  а в то са - 
мосвада и бункера; перемещение 
бетонной смеси магистральным 
транспортером Т-46А к распреде­
лительным транспортерам Т -1 44 .

Подача бетонной  смеси к 
м есту  бетонирование

П ерегрузка  бетонной смеси с ма­
ги стральн ого  транспортера на 
распределительны е; перемещение 
ее  распределительными транспор­
терами к месту бетонирования и 
распределение в опалубке фунда­
мента при помощи дополнительного 
оборудования (л о т к о в ,  хоботов  
и ви бр окед обов ).

Укладка бетонной  смеси Разравнивание бетонной смеси 
и уплотнение вибраторами, пере­
становка вибраторов , л о т к о в , хо­
б о т о в ; выравнивание открытой 
поверхности  бетон а .

4 . Методы и приемы работ

Первое зв е н о , в  со став  которого  входит 4 ч еловека  -  тр ав - 

спортерщик 2 разряда ( X I ) ;  двое подсобных (транспортны х) рабочих 

I  р азряда  (П Г ,2 )  и бетонщик 2 разряда (Б 1 ) -  принимает бетонную 

с м есь  из бетон овода  или кузова  автосам освала в вибропитатель , а  

за тем  из вибропигателя  на магистральный(стационарный) транспортер .

Бетонщик (Б 1 ) ,  находясь в о зле  вибропитателя , принимает в не­

го  бетонную  с м е с ь , доставленную  бетононасосом  или автосам освалом . 

В п оследн ем  с л у ч а е  он  очищает не только  вибропитатель , но и к узов  

ав то сам осв ала  о т  остатк ов  бетонной см еси , а  за тем , включив вибра­

торы (р и с . 6 , б ) , п од ает  е е  на магкстральный транспортер » располо­

женный непосредственно на площадке.

Транспортерщик ( T I )  обслуж ивает стационарный транспортер . 

Подсобные рабочие (П 1 .2 )  с лед я т  з а  передачей  бетонной см еси  из 

вм бропнтателя  на стационарный транспортер и п ерегрузкой  ее  на 

передвижные транспортеры , а  также очищают стационарный транспортер 

ж проходы .

Второе з в е н о , в состав  которого  входят 3 ч е ло в ек а , -  тр ан -

0 4 .0 4 -1 5  
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спор  терщик 2 разряда (1 2 )  и двое подсобных рабочих I  разряда 

(П Э ,4 ) -  принимает бетонную см есь на передвижной транспортер. 

Первый подсобный рабочий (П З ) следит з а  подачей бетонной смеси 

с м агистрального транспортера на передвижной, а  второй (П 4 ) 

р асп р еделяет  ее  ч ер ез  хоботы или по лоткам  непосредственно в 

опалубки фундамента при помощи передвижной барабанной разгрузоч ­

ной тележки или стационарных разгрузочных плужков.

1ретье зв ен о , в состав  которого входит 2 челов ек а , -  бетон­

щик 4 разряда (Б 2 ) и бетонщик 2 разряда (Б З )-  принимает бетонную 

см есь  непосредственно на место укладки из транспорхяых средств  
(р и с .З ) .

Бетонщик (Б 2 ) п ер еставляет  вибраторы, лотаи  или хоботы,вы­

равнивает открытую поверхность бетон а .

Бетонщик (Б З ) укладывает бетонную смесь с частичной перекид­

кой е е ,  прочищает лотки  или хоботы в процессе работы , разравни­
в ает  бетонную см есь .

5 . Бетонирование ленточных фундаментов с 

помощью виброжедоба (в и бр олотка )

Ш брожелоб представляет  собой ло ток  п олук р углого  сечения 

диаметром 300-300 мм, высотой 200-330 мм, изготовленный из ли сто­

вой стали  толщиной 3 мм. С обеих сторон  для придания жесткости к 

ж елобу приварены продольные и поперечные у голк и .

Виброжелоба м огут использоваться  как отдельно (р и с .5 , 7 ) , так 

и цепочками. Устанавливая ряд секционных виброж елобов, можно по­

дав ать  бетонную см есь  на расстояние до 30 м.

Виброжелоба загружают бетонной смесью с помощью вибропита­

телей  (р и с .6 ) или хоботов  (р и с .4 ) и ленточных транспортеров 

( р и с .1 ) .  Бетонная см есь  выдается ч ер ез  конец виброжелоба или сп е­

циальные герметически закрываемые разгрузочны е люки, размещаемые 

в  днищах секций виброж елоба.
Таблица 4

Скорость движения бетонной смеси при подвижности по осадке 

конуса  30-80 мм в  зависимости о т  у г л а  наклона виброжелоба.

У г о л  наклона, градусы Скорость движения бетонной 
см еси , и/или

5 12
10 18
15 22
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у .oi.ct e?<л' Применение вибропитателей и виброжелобов исключает необходи- 
иость перекидки бетонной смеси вручную, предотвращает ее рас­
слоение при подаче в бетонируемую конструкцию и тем самым снижает 
трудоемкость и стоимость бетонных работ, повышает их качество.

Схема подачи бетонной смеси в конструкцию с помощью вибропи­
тателя и виброжелоба приведена на р и с .7 .

6 .ТЕХНИКА БЕЗОПАСНОСТИ

Правила техники безопасности помещены в СНиП Ш-А.11-70,*
При производстве бетонных работ необходимо выполнять следую­

щие требования:
кузов автосамосвала очищать скребками или лопатами с удли­

ненной ручкой. При этом рабочий, производящий очистку, должен на­
ходиться на земле. Запрещается стоять на колесах или в кузове ав­
томобиля, ударять лопатами снизу по днищу кузова;

перемещение передвижных контейнеров в пределах строительной 
площадки следует осуществлять под непосредственным руководст­
вом производителя работ или мастера. При этом от конвейера доли- е 
ны быть отсоединены токопроводящие провода и приняты меры, о б е с - ч! 
печивающие безопасность рабочих, занятых передвижкой конвейера; £

барабаны конвейера на участке натяжной и приводной станций * 
должны иметь ограждение ленты и торцов барабана; 0

запрещается находиться под передней частью передвижного кон- | 
вейера; в

место работы конвейера должно быть по всей его длине равно- £ 
мерно освещено; с

запрещается работать на конвейере при перекосе и пробуксовке § 
ленты, набрасывать какие-либо материалы на барабан под движущуюся Ч 
ленту с целью устранения ее пробуксовки, очищать ленту конвейера С 
на ходу вручную и производить уборку под транспортерной лентой f  
и барабанами при работающем конвейере.

Электропровода .подводящие ток от рубильника к электродви­
гателям транспортеров, виброжелобов и вибропигателей, заключа­
ются в резиновые шланги, а рама транспортера заземляется.

При уплотнении бетонной смеси электровибраторами надлежит 
соблюдать следующие требования:

работающие с вибраторами периодически проходят медицинское 
освидетельствование в сроки, установленные Минздравом СССР;

через каждые 30-50 минут работы вибратор выключать для 
охлаждения;

рукоятки вибраторов снабжать амортизаторами, обеспечивающи­
ми вибрацию не выше предельно допустимых норм для ручного инстя-х*
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У . МАТЕРИАЛЪНО-ТЕХНЙЧЕСЖИЕ РЕСУРСЫ (н а  100 и3)

I .  Основные конструкции, материалы и полуфабрикаты

Наименование Марка Един.
измер. Количество

Бетон м3 101,5
Раствор цементно- 
известковый Я 1.2
Прочие материалы руб . 3,54

2 . Машины, оборудование, инструменты и приспособления

Ж
ПсП, Наименование Марка Коли­

чество
ГОСТ или 
чертеж

I . рэан с подтер ленточный
Т-46А I

2 . Транспортер ленточный 
(1  -15м) Т-144 1-2

3 . Вибропитатель I цнииомга
4 . Вибролоток 1-5
5 . Вибратор С-623 2
б . Рейка-правило I
7 . Уровень строительный УСТ-300 I
8 . Метр складной метал­

лический I 7253-54
9 . Рулетка РС-20 I 7502-69
10. Лопата подборочная 7 3620-63
П . копальная 4 3620-63

12. Лом строительный 2 1405-72
13. Щетка стальная 2
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